

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年9月  
1 星期五  
癸卯年七月十七  
总第9914期  
  
掌上张家界APP  
今日4版

## 中共中央政治局召开会议 审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划（2023 - 2027年）》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，审议《干部教育培训工作条例》、《全国干部教育培训规划（2023 - 2027年）》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程，在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以坚定理想信念宗旨为根本，以全面增强执政本领为重点，培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期，教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观，提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配，更好满足组织需求、岗位需求、干部需求，不断优化教育培训方式方法，进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大决策部署，结合国家重大战略需求，分领域分专题学习培训，提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要扎实做好干部教育培训的基础保障，发挥好党校（行政学院）干部教育培训主渠道主阵地作用，加强政治把关，持续下大力气抓好师资队伍建设。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，力戒形式主义，勤俭规范办学。会议还研究了其他事项。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章在文化传承发展座谈会上的讲话

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在文化传承发展座谈会上的讲话》。

文章强调，中国文化源远流长，中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史，才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，更有力地推进中国特色社会主义文化建设，建设中华民族现代文明。

文章指出，要深刻把握中华文明的突出特性。中华优秀传统文化有很多重要元素，共同塑造出中华文明的突出特性。中华文明具有突出的连续性。中华文明的连续性，从根本上决定了中华民族必然走自己的路。如果不从源远流长的历史连续性来认识中国，就不可能理解古代中国，也不可能理解现代中国，更不可能理解未来中国。中华文明具有突出的创新性。中华文明的创新性，从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神，决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。中华文明具有突出的统一性。中华文明的统一性，从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚，决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可

断的共同信念，决定了国家统一永远是中国核心利益的核心，决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。中华文明具有突出的包容性。中华文明的包容性，从根本上决定了中华民族交往交流交融的历史取向，决定了中国各宗教信仰多元并存的和谐格局，决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀。中华文明具有突出的和平性。中华文明的和平性，从根本上决定了中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，决定了中国不断追求文明交流互鉴而不搞文化霸权，决定了中国不会把自己的价值观念与政治体制强加于人，决定了中国坚持合作、不搞对抗，决不搞“党同伐异”的小圈子。

文章指出，要深刻理解“两个结合”的重大意义。在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。这是我们在探索中国特色社会主义道路上得出的规律性认识。两个结合”是我们取得的最大法宝。第一，“两个结合”的前提是彼此契合。马克思主义和中华优秀传统文化来源不同，但彼此存在高度的契合性。相互契合才能有机结合。第二，“两个结合”的结果是互相成就。第二个结合

让马克思主义成为中国的，中华优秀传统文化成为现代的，让经由“两个结合”而形成的新文化成为中国式现代化的文化形态。第三，“两个结合”筑牢了道路根基。中国特色的关键就在于“两个结合”。第二个结合”让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深，拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。中国式现代化是中华民族的自邦新命，必将推动中华文明重焕荣光。第四，“两个结合”打开了创新空间。第二个结合”让我们掌握了思想和文化主动，并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是，“两个结合”是又一次的思想解放，让我们能够在更广阔的文化空间中，充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源，探索面向未来的理论和制度创新。第五，“两个结合”巩固了文化主体性。文化自信就来自我们的文化主体性。创立新时代中国特色社会主义思想就是这一文化主体性的最有力体现。

文章指出，“两个结合”，是我们党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结，是对中华文明发展规律的深刻把握，表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。▶(下转4版②)

## 市委常委会召开会议

本报讯（全媒体记者 李成义）8月31日上午，市委书记刘革安主持召开市委常委会2023年第19次会议，传达学习中央、省有关会议、文件精神，审议《市委落实全面从严治党主体责任清单（审议稿）》等文件稿。

会议传达学习了8月17日中共中央政治局常务委员会会议精神、《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》文件精神。会议强调，要抓紧推进我市8月27日洪水受灾地区灾后恢复重建工作，科学分析研判我市后续抗旱和森林防火工作形势，全面压实工作责任，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定。要高度重视妇女儿童和妇联工作，切实加强党的领导，推进新时代我市妇女儿童事业和妇联工作高质量发展。

会议传达学习了省委第十二届四次全体会议精神，省委、省政府县域经济发展座谈会精神，全省市州党委编办主任座谈会及全省学习贯彻习近平总书记关于机构编制工作重要论述精神专题培训班精神，一年落实全面从严治党主体责任工作任务

划（审议稿）》。会议强调，要坚定不移扛牢全面从严治党政治责任，细化举措抓实全面从严治党工作，向中央看齐、向省委对标、向问题聚焦，全面梳理我市全面从严治党工作中存在的问题，不断创新工作举措、强化总结提升，努力形成具有张家界特色的典型经验做法。

会议审议并通过了《张家界市深入打好污染防治攻坚战实施方案（审议稿）》。会议指出，生态优势是张家界的最大优势。全市上下要从思想上高度重视深入打好污染防治攻坚战各项工作，坚持全面推进、重点突破，努力干出特色、干出成效。要奋力争先创优，持续推动我市国考断面水质在全国进位争先，确保“无废城市”创建工作和生态文明建设走在全省前列。要加大突出问题整治力度，善于运用社会化治理手段，采取有力举措，集中力量，确保我市污染防治攻坚战各项工作取得新的更大成效。

会议还研究了其他事项。

省扫黑除恶斗争领导小组暨全省扫黑除恶专项斗争推进会议精神。会议强调，要提高站位，全面把握全会精神，对照要求、细化举措、明确责任，突出张家界旅游城市、生态城市、口岸城市等特色，更加科学精准谋划张家界界发展思路和发展路径，奋力推动张家界经济社会高质量发展。要把思想和行动统一到省委决策部署上来，充分认识我市县域经济发展存在的短板弱项，进一步理清我市发展县域经济的思路举措，推动我市县域经济取得新的发展成效。要严格按照中央、省有关规定抓好我市工作落实，从严控机制机构编制，进一步抓实编外人员清理规范工作。要高度重视扫黑除恶工作，常态化保持对黑恶势力“露头就打”零容忍的高压态势，依法严厉打击黑恶势力违法犯罪。

会议审议并通过了《市委落实全面从严治党主体责任清单（审议稿）》《市委常委会成员履行全面从严治党责任清单（审议稿）》《中共张家界市委2023年落实全面从严治党主体责任工作任务

划（审议稿）》。会议强调，要坚定不移扛牢全面从严治党政治责任，细化举措抓实全面从严治党工作，向中央看齐、向省委对标、向问题聚焦，全面梳理我市全面从严治党工作中存在的问题，不断创新工作举措、强化总结提升，努力形成具有张家界特色的典型经验做法。

会议还研究了其他事项。

**酒店**  
湘府丽家酒店 2839888  
湘府国际温泉酒店 2881888  
足浴·按摩  
湘府逸臣店 2193999 湘府国际新天大酒店 2887666  
湘府国际水会 8897777  
湘府足浴水会 2832999 湘府渔庄 2899777  
健康热线：400-0744-518 网站：[WWW.ZJJXF.CN](http://WWW.ZJJXF.CN)

**养生有道 道在湘府**  
美 容  
湘府丽家美养汇 8256785  
餐 饮  
安适派（爱车助手·自驾游） 2837998

**CROWNE PLAZA IHG旗下酒店**  
张家界纳百利皇冠假日酒店  
电话：(86) 744 599 9999 传真：(86) 744 599 8888  
地址：中国湖南省张家界武陵源高云路

**二级专科 口腔医院**  
湘茜口腔医院  
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业  
咨询电话 0744-8293777 医院地址：张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

湘潭国际大酒店 [2022] 第012-00099号  
首届中国(张家界)文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会  
开幕倒计时 20 天  
绿 水 青 山 华 韵 湘 风

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温33℃，最低气温18℃

# 第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥韩正到会祝贺

李希代表党中央致词



与会代表致意

这是中共中央总

。早日

。第十一次全

国家主席

中央军委主席

新华社记者

李学仁

摄

新华社北京8月31日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会31日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、韩正等党和国家领导人到会祝贺，李希代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着第十一次全国归侨侨眷代表大会的会标，后幕正中是象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述，坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞，全面履行职能，侨联的政治性、先进性、群众性不断增强，组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗，在经济建设、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一等方面发挥独特优势，作出积极贡献。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和

国国歌声中开幕。

李希代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量》的致词，向大会的召开表示热烈的祝贺，向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说，在党中央坚强领导下，第十次全国归侨侨眷代表大会以来，中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述，坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞，全面履行职能，侨联的政治性、先进性、群众性不断增强，组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗，在经济建设、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一等方面发挥独特优势，作出积极贡献。

李希表示，全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是党的

中心任务，也需要海内外中华儿女共同努力。希望广大归侨侨眷和海外侨胞积极响应党和人民的号召，在助力构建新发展格局、推动高质量发展中展现更大作为，为铸牢中华民族共同体意识、推进祖国统一作出更大贡献。在弘扬中华优秀传统文化、推动构建人类命运共同体中发挥更大作用，在促进祖国和平统一等方面发挥独特优势，凝聚起团结奋斗的磅礴力量，在共担民族复兴重任、共享民族复兴荣光中创造新的更大业绩。

共青团中央书记处第一书记李希代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文联、中国作家协会、中国科协、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要牢记初心使命，相互学习、密切合作，发扬优良传统、发挥各自优势，共同开创新时代新征程党的群团工作新局面。

▶(下转4版①)

## 习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们 铸牢忠诚品格 刻苦学习训练 锤炼过硬作风 努力成长为高素质专业化新型军事人才

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，你们把从军报国作为人生追求，今年考上

了军校，开启了军旅生涯，我向你们表示祝贺。推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠诚品格，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，努力成长为高素质专业化新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量。

安徽省潜山野寨中学位于大别山革命老区，国防教育特色鲜明。今年，该校有100多名学生报考军校，其中20名分别被9所军校录取。近日，这20名同学给习近平写信，表达献身国防、矢志强军的信念和决心。

## 我市遭遇入汛以来最强极端夜雨袭击

### 万名党员干部逆向奔赴成功应对罕见特大暴雨

全媒体记者 朱付勇 通讯员 全海跃

8月26日至27日，我市遭遇入汛以来最强极端夜雨袭击，雨势发展之突然、降雨时段之集中、暴雨强度之超大、洪水上涨之迅猛属历史罕见。

自26日22时起至27日5时止，大暴雨覆盖桑植县全境，桑植县平均降雨126.5毫米，51站超过100毫米，点降雨量最大达274毫米。按12小时降雨等级标准，有16站超过140毫米达到特大暴雨等级，最大时雨强107毫米，最大3小时雨强217毫米，重现期接近200年一遇，为桑植县1998年以来暴雨记录新高。

为做好强降雨防范应对工作，

全市上下全力以赴动员党员干部1.1万余人，紧急转移受威胁群众2507人，巡查地质灾害点1056处、山洪易发区2003处，对257座水库和1382口骨干山塘都坚持驻班防守，临时封闭危险路段28处、疏通县道以上交通阻断16处，如期实现不因灾死亡一人目标。截至8月29日17时，桑植县五起山洪和地质灾害41户88人成功转移避险。

闻汛而动抢先机

8月25日15时，市气象局发布《气象专题报告》，预报26日晚到27日白天我市有一次大到暴雨天气过程。市防指副指挥长吴东立即召

开防汛会商调度会，要求各级各部门严阵以待、严防死守。25日23时，随着强降雨小回波首先在慈利东部形成，市委书记刘革安第一时间指示市防指迅速加密监测会商，按最不利情况进行应对部署。市长王洪斌、常务副市长尚生龙于25日23时30分再次进行工作调度，要求全市全面做好打大仗的充分准备。

桑植县以雨为令、闻汛而动，宣布自26日16时进入防汛临战状态，重申三个一律、五个到位工作要求和预警即调度、响应即督导、叫应即转移工作法，全力以赴应对本轮强降雨。

▶(下转4版③)